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Контроль та оцінювання рівня навчальних досягнень студентів 

передбачає вирішення таких основних завдань: 

1. Визначення на кожному етапі навчання рівня навчальних досягнень 

студентів відповідно до вимог освітньої програми; рівня компетентності 

студентів та готовності застосовувати знання та вміння у практичній діяльності. 

2. Врахування викладачами єдиних вимог до оцінювання відповідно до 

Положення про освітню діяльність закладу вищої освіти.  

3. Виявлення труднощів, з якими студент стикається у навчальній 

діяльності, прогалин у знаннях та вміннях. 

Серед засобів  перевірки знань, вмінь і навичок тестовий контроль займає 

особливе місто [9]. Його відрізняє перш за все об’єктивність результатів 

перевірки знань, умінь та навичок. Тестування - це визначення рівня 

підготовленості людини в певній галузі знань, психологічного, фізичного й 

розумового стану, професійної придатності, обдарованості та інших якостей 

особи за допомогою системи спеціально підготовлених завдань. 

Тестування можна використовувати: 

 для самостійного оцінювання студентами своїх знань; 

 для вхідного (базового) контролю; 

 для поточного  контролю; 

 для підсумкового контролю; 

       За методом розрізняють тестування бланкове, комп’ютерне та 

комп’ютерне адаптоване. 

    Бланкове тестування передбачає, що студенти відповідають на тестові 

завдання шляхом внесення олівцем або ручкою відповідей у спеціальні бланки 

відповідей. 



      Комп’ютерне тестування відрізняється від бланкового тим, що тест 

надається не у паперовому буклеті, а в базі даних комп’ютера. Тестові завдання 

відображаються на дисплеї, а відповіді вводяться студентом безпосередньо з 

клавіатури комп’ютера для подальшого їх опрацювання на комп’ютері. 

Відповідно, для комп’ютерного тестування необхідна автоматизація всього 

процесу вимірювання. 

     За типом вибору правильної відповіді тести часто поділяються на формати: 

Формат А: Тестові завдання з однією найкращою відповіддю. 

Формат Х: Тестові завдання множинного вибору “правильно – неправильно”. 

Зовні цей формат ідентичний формату А, проте у ньому може бути будь-яка 

кількість правильних відповідей.                                                                     

Формат N: Тестові завдання з декількома найкращими відповідями. 

Формат R: Тестові завдання розширеного вибору. 

Формат В: Тестові завдання логічних пар або визначення відповідності. 

У Коледжі НФаУ при викладанні загальноосвітніх дисциплін «Фізика» та 

«Астрономія» надано перевагу тесовим завданням форматів А, N, В. 

Тестування є якісним і об'єктивним способом оцінювання, його 

об'єктивність досягається шляхом стандартизації процедури проведення, 

перевірки показників якості завдань і тестів у цілому. Тестування —метод, який 

ставить усіх студентів в однакові умови, як у процесі контролю, так і в процесі 

оцінювання, практично усуваючи суб'єктивізм викладача, знижує нервове 

напруження студентів. 

З досвіду використання тестових технологій можна відмітити, що попри 

всі переваги тестування, ця технологія оцінювання має певні недоліки. Дані, що 

отримує викладач в результаті тестування, хоча і включають інформацію про 

недостатність підготовки по конкретних розділах, але не дозволяють судити 

про причини цих недоліків. Тест не дозволяє перевіряти і оцінювати високі, 

продуктивні рівні знань, пов'язані з творчістю, тобто імовірнісні, абстрактні і 

методологічні знання. Широта охоплення тем у тестуванні має і зворотний бік. 

Студент при тестуванні не має достатньо часу для скільки-небудь глибокого 



аналізу теми. Забезпечення об'єктивності і справедливості тесту вимагає 

прийняття спеціальних заходів по забезпеченню конфіденційності тестових 

завдань. За  повторного застосування тесту необхідно вносити зміни до завдань 

або використовувати інший пакет. У тестуванні присутній елемент 

випадковості. Наприклад, студент, що не відповів на просте запитання, може 

дати правильну відповідь на складніше. Причиною цього може бути, як 

випадкова помилка у першому випадку, так і вгадування відповіді  у  другому.  

Це спотворює результати тесту і призводить до необхідності врахування 

ймовірнісної складової при їх аналізі. 

На ринку шкільних підручників представлений великий перелік 

посібників з фізики та астрономії. Автор ознайомився з досвідом використання 

тестових технологій багатьох викладачів ([3],[4],[5],[6],[7]). 

За навчальними посібниками, які вважаються багатьма педагогічними 

працівниками найбільш вдалими ([1],[2],[8],[10]) були укладені збірки тестових 

завдань з фізики та з астрономії до усіх тем для проведення контролю знань 

студентів першого та другого курсу коледжу. 

Тестування проводиться за допомогою комп’ютерної програми Test – W 

[11], яка, як показує досвід, дає можливість студентам отримати об’єктивну 

інформацію про результати своєї навчальної роботи: на досягнення в 

оволодінні знаннями, вміннями і навичками, а також на недоліки, проблеми, 

упущення. В цьому є освітня роль тестування. 

Виховна роль тестової оцінки полягає в усвідомленні студентами засобів 

вдосконалення різноманітних видів навчальної діяльності та шляхів 

підвищення ефективності навчання. Правильно встановлена, справедлива та 

об’єктивна тестова оцінка навчальної діяльності студентів слугує важливим 

стимулом формування та розвитку пізнавальних інтересів, позитивних якостей 

особистості, працьовитості, активності, самостійності, вміння долати труднощі 

тощо. 

Висновки.  У традиційній формі тестування — це трудомісткий процес. 



Використання комп’ютерів на заняттях фізики та з астрономії робить 

процес тестування більш технологічним. Разом з традиційним контролем, що 

оцінює кінцеві результати навчання, тестові технології дозволяють здійснити 

контроль самого процесу навчання, діагностувати поточний рівень засвоєння 

матеріалу студентами. Це дозволяє викладачу коригувати процес подальшого 

оволодіння знаннями та навичками, враховуючи всі види навчальної діяльності 

студента.  

Викладач, використовуючи комп’ютерні тестові технології, має 

можливість ефективно, оперативно та об’єктивно оцінити рівень знань 

студентів з вивченого  матеріалу. 

В подальшому планується робота над створенням бази нових тестових 

завдань різного рівня видів та форматів з фізики та астрономії, а також 

впровадження в навчальний процес нових платформ для проведення 

дистанційного тестування студентів. 
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